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STIMATE DOMNULE SENATOR,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Senatul României cu 
nr. 4l3b/2021, având ca obiect „Păstrarea și utilizarea poligonului de tragere al 
Armatei Române situat între localitățile Sfântu Gheorghe și Arcuș din județul 
Covasna ", vă comunicăm următoarele:

Poligonul de tragere la care faceți referire reprezintă imobilul 578 Sfântu 
Gheorghe „Poligon Păiș”, aflat în domeniul public al statului și în administrarea 
Ministerului Apărării Naționale, având o suprafață totală de 70 de hectare.

Pe terenul poligonului mai sus menționat nu este edificată nicio construcție 
civilă, însă în proximitatea obiectivului militar sunt realizate mai multe construcții, 
astfel: peste 30 de construcții pe lat’ura de Sud, peste 15 construcții pe latura de Nord 
și 2 hale industriale pe latura de Vest.

Conform prevederilor art. 5 alin. (3) din Legea nr. 50/1991 privind autorizarea 
executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările 
ulterioare, avizele și acordurile stabilite prin certificatul de urbanism, inclusiv avizul 
instituției militare, se anexează și devin parte integrantă din autorizația de construire 
emisă de autoritatea administrației publice locale. În acest sens, informațiile 
solicitate în contextul formulării primei întrebări pot fi puse la dispoziție de Primăria 
municipiului Sfântu Gheorghe și de Primăria comunei Arcuș.

Începând cu luna iunie 2011, în poligonul respectiv nu s-au mai executat 
ședințe de tragere cu armamentul de infanterie calibru 5,45 și 7,62 mm deoarece 
Primăria municipiului Sfântu Gheorghe nu a fost de acord cu avizarea favorabilă a 
documentelor de omologare a poligonului, printre motivele invocate numărându-se 
și limitarea dezvoltării urbanistice a localității în partea de Nord-Vest, perturbarea 
activităților religioase desfășurate în cimitirele din vecinătate și poluarea fonică.

În perioada 2011-2021, poligonul a fost utilizat de Unitatea Militară 01048 
Sfântu Gheorghe pentru executarea activităților de instruire a forțelor (de exemplu: 
exerciții de comandament, exerciții tactice fară trageri de luptă, instrucție tactică de 
specialitate, instrucție călare, înhămată și samarizată, instrucția schiului), conform 
planurilor anuale de instrucție. De asemenea, în poligon s-au executat și activități de 
instruire ale altor instituții aparținând sistemului național de apărare, ordine publică 
și siguranță națională (S.N.Ap.O.P.S.N) dispuse în garnizoana Sfântu Gheorghe, 
conform protocoalelor de colaborare inter-instituțională.

În viitor, poligonul va continua să reprezinte o facilitate importantă destinată 
executării activităților de instruire a forțelor din cadrul structurilor militare dislocate 
în garnizoana Sfântu Gheorghe, respectiv a celor din compunerea S.N.Ap.O.P.S.N.



s În urma demersurilor întreprinse de U.M.01048 Sfântu Gheorghe, în calitate de 
administrator, la nivelul structurilor militare abilitate în domeniu, sunt vizate 

‘inițierea unor lucrări de modernizare pentru creșterea securizării facilității, 
reomologarea poligonului de tragere și, implicit, reluarea executării ședințelor de 
tragere cu diferite categorii de armament.

În final, menționăm faptul că, potrivit procedurilor interne la nivelul 
- . Ministerului Apărării Naționale, toate solicitările primite din .partea autorităților 

publice locale/județene de preluare în domeniul public local/județean a unor imobile 
aflate în proprietatea publică a statului și în administrarea instituției militare sunt 
analizate la nivelul structurilor abilitate, în cadrul comisiei Statului Major al Apărării 
constituită în baza Dispoziției nr. 86/2019 privind organizarea și funcționarea 
comisiei de analizare a solicitărilor de transfer, închiriere sau concesionare de 
terenuri și clădiri din cazărmile Statului Major al Apărării, în vederea emiterii 
avizului specific.

Până în prezent, autoritatea publică locală nu a transmis o solicitare oficială 
Ministerului Apărării Naționale cu privire la preluarea în domeniul public local a 
imobilului 578 Sfântu Gheorghe, în condițiile legii.
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